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Sujet d'examen

Numéro d'inventaire : 2024.0.157

Auteur(s) : Ministere de I'éducation nationale.

Type de document : imprimé divers

Période de création : 4e quart 20e siécle

Date de création : 1974

Matériau(x) et technique(s) : papier encre noire

Description : Ensemble de trois feuilles imprimées sans reliure.

Mesures : hauteur : 29,7 cm ; largeur : 21 cm

Notes : Il s'agit du sujet de I'épreuve au concours d'entrée dans les centres P.E.G.C.
L'imprimé est daté de I'année 1974. Le sujet est composé de trois feuilles polycopiées.
Contenu : Section Il MP | Mécanique Il Electrocinétique Ill Electromagnétisme Section Il PC |
Electrostatique Il Mécanique Section IV | Thermodynamique Il Optique

Mots-clés : Formation initiale et continue des maitres (y compris conférences pédagogiques),
post-élémentaire

Physique (post-élémentaire et supérieur)
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* On considére une table de moment d'Inertie I,
tournant sour d'un axe vertical passant par
son centre O, Sur cetite table un petit véhi~
cule v de e
sur deux rails paralléles situés de part et
dlautre du centre O el & égale distance de ce
point. A 1lextrénité du véhicule, la plus
proche de 0,est attachéeune corde de masse né-
gligeable passant, par llintermédiaire dfune
poulie dans llaxe vertical de la table.

Au temps t = 0 la table tourne sans frottement & la vitesse angulaire constante,

4
L

-

le véhicule étant maintenmu en un point fixe M situé 2 la distance R de®llaxe. On
a a

- oy s = S = o] . 7 o IR i -
ramene le véhicule & la distance Rde ll'axe en applicuant une force Suifisantc & 1lex—
trémité de la corde ( R < Ro)

1°) Caleuler la nowvelle vitesse angulaire W du systéme

2°) Applicuer le théordme de 1l'énergie cinéticue et monbrer que la variation d!énergie

cinéticue an cours du mouvement est dgale an travail de la force cenvrifuge,

3°) On lAche la corde. Avec que le vitesse radiale le véhicule passe-t~il an point
¥o.

I —

ELECTRO

S
sont des générateurs de force électromotrice respective e; = s e, = i
es = 2 V et de résitonce interne négligecble.

oy

On considére un circuit conposé conme 1'indique la figure et dans lequel By, Ez, B
v -
L

i°) Indicuer la polarité de 1'amperemétre et caleulier le courant qui le traverse en
fonction des éléments du circuit (e,, €ss Cgs 'ﬁ.l, L 113)

2°) Application nérigue R.=R,6 = = .
) Application numériqu R~ R, RB o) ot ‘
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Ce disque

rapport & 1l'axe du disque de la force slexercant sur
élémentaire d6 en fonctionde I, B ja , a et d@
o

2°) En déduire le moment M de la force
slexercant sur ce disque en foncti
de 1 B s et
{ %

3°) Indicuer cleirement sur une figure le sens des grandeurs en présence et le
sens dans lequel cetle force tend & faire tourner le disaue.

i) B | a = 4 cn, a_ = 2m

2 A Bom'5 i00 = S Wil Oglcu
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Un condensateur sphéricue est eonstitué dlune armature interne S. de raven R,
maintenue au potventiel V. =0 et dlune armature externs S, de rayon R, maintenue
u potentiel V & e B
au potenti. e

1°) Caliculer les charges électriques portées per les armatures, faire un "nchcr.‘e~ 0N~
trant leur répartition.

2°) Soit une demi droite Ogi
champ électrigue & (x) et le p ote
stance x du point o. Disc

du centre cormmun des 2 s ‘u‘:“cs. Calculer le
(::J en un point quelconque situé sur Ox 4

s oo

fférents cas possibles,

r..s—r

=
1)
£
]..l. n-

3°) Cckuler nunéricuenent 1les charges portdes par les armatures, les valeurs de
e
L

de Vpour x &0 ; x= Rl oxi= R?‘ sgchant que Rl = 20 cn, 112 =22 cn 3
V., = 90 Coov 7

4°) Représenter gravhiquement 1e3 variations des fonctions B = E(x) ; V = V(x)
pour. X Varient de O & 1'infini, ;

II ~ MECAN

On considére une table de moment d'Inertie I, ,

R tournant autour d'un axe vertical passani par scn
éL).—L centre O, Sur cebtte table un pobit véhiculo v
|

de masse m s¢ déplace sans [rottement sur deux

= — rails pa.rall5*lcs situés de part et dlavire du
\.Eﬂ v centre O et & dgele distance dc de peinte A 1'0"—
. trémité du véhicule, la plus proche de 0,est at-
Q

tachéeune corde de masse négligeable ":c.sstnt,
par ltinterrédizire d'une po qJ:Leidzms 1laxe ver-
: tical de la table.

Au tenps t = 0 la teble tourne sans forttenent & la vitesse angulaire W, constante,
le véhicule étant maintenu en un point fixe ¥ situé & la distance R_de llaxe. Cn
rarméne le wéhicule 2 la distance Rde 1'axe en appliguant une forceCsufiisante & 1les-
trémité de la corde ( R < Ro)

1°) Caculer la nouvelle vitesse angulaire W  du systome.

2°) Applicuer le théortme de 11léner gie cinétique et monirer cue la varistion dlénergie
cinétigue au cours du mouverent est égale au traveil de la force centrifuze.
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